

1972 AUG 2 -

TELEFON

Zuglóiak - a százéves Budapestért

A XIV. kerületi pártbizottság a Budapest megalakulásának centenáriumi évfordulójára alkalmából készített program végrehajtására, illetve szervezésére, koordinálására bizottságot hozott létre, amelynek feladata a program szerinti várospolitikai, kulturális és egyéb célkitűzésekkel kapcsolatos politikai, szervezési és ellenőrzési feladatok ellátása, valamint az egyes programok megvalósításának segítése. A koordinációs bizottság elnöke Tömpe János, az MSZMP XIV. kerületi bizottságának titkára; tagjai: Holl József, a XIV. kerületi tanács elnökének helyettese, Bejczy Gézáne, a Hazafias Népfront XIV. kerületi bizottságának titkára, Tóth Károly, a KISZ XIV. kerületi bizottságának titkára és dr. Komoróczy Sándor, a zuglói rendőrkapitányság vezetője.

A koordinációs bizottság a kulturális és egészségügyi program megvalósítása érdekében albizottságokat hozott létre, amelyeken keresztül irányítja és szervezi a programokat, közvetlenül ellenőrzi és segíti a várospolitikai feladatok megoldását.

Elkészül a Lumumba utcai zöldövezet

Gazdag programmal készül Pest-Buda egyesülésének centenáriumi évfordulójára a nagy történelmi múlttal rendelkező Zugló. A program kidolgozásában tevékeny részt vállalt a kerületi tanácson kívül a XIV. kerületi Rendőrkapitányság, a KISZ és a Hazafias Népfront kerületi szervezete és a Fővárosi Ingatlankezelő Vállalat helyi kirendeltsége is.

A XIV. kerület Budapest egyik legdinamikusabban fejlődő kerülete. Ez természetesen maga után vonja a rendetlenséget és az építési területek karbantartásának hiányát is. Ezért fontos feladat az építési területek rendezése, a bontásból kikerült anyagok elszállítása, a használt útvonalak tisztán tartása. A főútvonalak mellett levő foghíjas telkeket is beépítik. A városképbe nem illő elárúsítóhelyeket korszerűsítik. Az illegálisan működő személtlerakó területeket megszüntetik. Aki ezt a rendelkezést megszegi, az ellen szabálysértési eljárás indul, szigorított pénzbüntetés kiszabásával. A kerületi rendőrkapitányság ilyen esetekben kötelezi a tettest a lerakott szemét azonnali elszállítására.

Kidolgozzák a kerület fásítási programját, melynek keretében kialakítják a Lumumba utcai zöldövezet végleges képét. A kerület lakosságának mozgósításával részben társadalmi munkával 2500 négyzetméter területen faültetési és fűvesítési akciót szerveznek. Az akció kiterjed a Lumumba utca, Thököly út, Fogarasi út, Szőnyi út, Miskolci utca, Óv utca, Fráter György köz, Fráter György utca, Korong utca és a Mexikó út területeire. A Rákospatak-part két oldalán a Fogarasi út és Csömöri út közötti részen erdősávot ültetnek. A Varsó utca és Révai utca sarkán rendezik a játszótereket, parkosítanak és fűvesítenek. Ugyancsak rendezik a Csömöri úti ifjúsági park előtti részt.

A kerület fásítási programjának megvalósítására, közterületeinek tisztántartására az általános iskolák felsőtagozatos diákjaiból és középiskolásokból szerveznek brigádokat. Az intézmények számára feladatként jelöli meg a kerületi tanács, hogy gondoskodjanak az előttiük levő terület tisztántartásáról, virágosításáról, fűvesítéséről. A kisiparosokat, kiskereskedőket, üzemeiket és vállalatokat is kötelezik arra, hogy a kirakatokat rendbe hozzák, átfessék, és az üzlet előtti rész naponta történő sepréséről és hetenként kétszeri lemosásáról gondoskodjanak.

Bölcsőde, óvoda, gyermekszakrendelő

Az egészségügyi hálózat szűk keresztmetszetének enyhítése érdekében jövő év december 31-ig befejezik és átadják a Lócsi úti szakosított körzeti rendelőintézetet. Szeptember 1-ig befejezik az Ilsvay utcai óvoda rekonstrukcióját és bővítését, valamint átadják az Egressy úti 100 férőhelyes tanácsli óvodát. A felsoroltakon kívül még jónéhány iskola, illetve óvoda vagy gyermekszakrendelő építésének műszaki előkészítését kezdik el.

Tovább folytatják a kerület neonosítását s több területen járdákat építenek. A kerületi pártbizottság és tanács által elindított lakásépítési akció befejezését megfelelő ütemezéssel, a feltételek biztosításával előrehozzák. A munkát úgy kívánják szervezni és előkészíteni, hogy az igényjogosultak beköltözése folyamatos legyen. Az első ütemben 40 lakást adnak át, ez év decemberéig, majd a második ütemben 52-t 1973 decemberéig.

Az év folyamán számos ismeretterjesztő előadásra is sor kerül, melyek nemcsak a 100 év legfontosabb eseményeit, hanem az elmúlt 25 év eredményeit is ismertetik. Az előadások célja a hazafiság, a hazaszeretet elmélyítése, valamint hazánk nagyjainak haladó tevékenységét is be kívánják mutatni. Részt vesznek a kerületi lakosok, üzemek, gyárak dolgozói a Regélő utcák, daloló terek című televíziós adássorozat XIV. kerületi adásának előkészítésében.

A tanács népművelési csoportja tanárok és diákok bevonásával létrehozta a centenáriumi kutatócsoportot, melynek feladata, hogy felkutassa azokat a fontosabb eseményeket, melyek a 100 év során meghatározták, illetve befolyásolták Zugló fejlődését. A gyűjtött anyagból állítják össze az Adalékok Zugló 100 évéhez című gyűjteményt. Anyagából szellemi vetélkedőt is rendeznek a kerületi üzemeknek, kultúrotthonoknak és szocialista brigádoknak. Meghirdetik a 100 év 100 fénykép című fotópályázatot is. A Hazafias Népfront helytörténeti bizottsága a kerületről készült régi archív fényképeket gyűjt, melyekből fotókiállítást rendeznek majd. Lesznek helytörténeti séták, kórusfesztivál, szavalóverseny, író-olvasó-találkozó olyan írókkal, költőkkel, akik a kerületben élnek vagy laktak.

Az Ifjú Gárda a galérik ellen

A XIV. kerületi rendőrkapitányság önkéntes rendőrök és URH-s kocsik bevonásával rendszeres ellenőrzés alatt tartja egész Zuglót. Óvják a gyalogjárdák, köztterek, parkok tisztaságát. A szabálysértőket megbüntetik. Hasonlóképpen megbüntetik azokat az üzleteket, amelyek az utcán tárolják a göngyölegeket, illetve azokat a vállalatokat vagy magánszemélyeket, akik nem az arra kijelölt helyre hordják a szemetet. A Városligetben is több jelentős ifjúsági nyomozóportyát szerveznek. Ebbe intenzíven bevonják az Ifjú Gárdát is.

A kerületi KISZ-bizottság természetesen minden akcióban, amely a centenáriummal kapcsolatos, tevékenyen részt vesz majd. Tetteikben azonban a fő hangsúlyt a történelmi hagyományok ápolása, a magyar munkásmozgalom és ifjúsági mozgalom kerületi történetének kutatása, ismertetése, a kerület és Budapest fejlesztésének segítése, tisztán tartása, valamint a negyedek ötéves terv város- és kerületfejlesztési tervei megvalósításának segítése kapja. Minden KISZ-szervezet felkeres egy kerületi kommunisztát, aki 1918 és 30 között lépett a pártba. A cél, hogy életéről, munkásságáról beszélgetve, a kerülettel kapcsolatos emlékek kerüljenek felszínre, amelyeket feljegyznek, s kiállításon mutatnak be a nagyközönségnek. A KISZ-szervezet 500 fa ültetését és 2000 négyzetméter terület fűvesítését vállalja. Az úttörők is bekapcsolódnak a parkosításba, részt vesznek a kerület tisztántartásában, szépítésében.

Munkaverseny a házfelügyelők közt

A kerületi Hazafias Népfront a fent felsorolt különféle munkálatokban szervezéssel, irányítással aktívan részt vesz. Érdekeségként talán ki lehet emelni, hogy a kerületi lakosság körében oly hamar megkedvelt Zugló című kiadványt ismét megjelenteti. Fő mondanivalója a centenáriummal összefüggő feladatok ismertetése, és a végrehajtásra történő mozgósítás lesz. A kerületben működő üzemi lapok és kiadványok összességében számaikban kellőképpen méltatják majd a centenáriumi jelentőségét. Valamennyien helyet kapnak az adott üzem, illetve intézmény fejlődésére mutató történelmi emlékezők, visszapillantások. Egyben mozgósítanak is a kerületi akcióprogram végrehajtására.

A XIV. kerületi Ingatlankezelő Vállalat a centenáriumi alkalmából vállalta, hogy hatékonyan részt vesz a bölcsődék, óvodák, iskolák festési, karbantartási munkálataiban, valamint a kerület fásítási programjában. A főútvonalon a városkép javítása érdekében 7000 négyzetméter homlokzatfelújítást végeznek. Ezenkívül felújítják a Thököly út 56. szám alatti kultúrotthonot is. A szocialista brigádok vállalatokba vállalták külön hangsúlyozták, hogy az IKV kezelésében levő épületeken elhelyezett munkásmozgalmi emléktáblákat és azok környezetét karbantartják, dekorálják. A házfelügyelők között külön munkaversenyt hirdetnek és a legjobb helyezést elérőket jutalmazzák. A cél: a tiszta, ápolt környezet.